

滨州医学院党的群众路线教育实践活动

工作简报

第 20 期（总第 20 期）

中共滨州医学院委员会党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

2013 年 11 月 26 日

学校通报校党委领导班子专题民主生活会情况

11 月 25 日下午，学校召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会情况通报会，党委书记刘树琪对校党委领导班子开展民主生活会情况进行通报，对扎实推进学校教育实践活动下一步工作提出要求。校领导王滨、李文喜、张培功、白咸勇、李克祥、马爱武、张宗伟、吕长俊出席通报会。

刘树琪通报了校党委专题民主生活会的会前准备情况、召开情况、开展批评情况、省委督导组的意见和民主生活会的主要收获，对下一步的整改措施和工作安排进行了部署。

刘树琪指出，校党委高度重视专题民主生活会，紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性，以“为民务实清廉”为主题，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，以“反对‘四风’、服务师生”为重点，坚持严肃认真、实事求是、民主团结，以整风精神积极开展了批评与自我批评，认真解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题，着力解决师生医护员工反映强烈的突出问题，切实改进工作作风，提高做好群众工作的能力。校党委班子及成员放下架子、丢开面子、找准靶子、深挖根子，切实聚焦“四风”，敢于揭短亮丑，认真进行对照检查，认真开展批评和自我批评。

省委教育实践活动第十一督导组组长、省委高校工委副书记黄琦对民主生活会进行了点评：学校专题民主生活会是成功的，符合要求的，达到了提高认识、增强凝聚力、增进团结、促进事业发展的目的；学校党委专题民主生活会准备充分，聚焦“四风”准确，剖析深刻，开展批评与自我批评态度诚恳，整改方向明确，措施具体。民主生活会不是终点，只是一个良好的开端，要克服“闯关”、“考试”的错误想法，坚持严格的党内生活，坚持贯彻执行民主集中制，用好批评和自我批评这个武器，进一步加强领导班子自身建设；认真抓好整改落实，坚持开门整改，对民主生活会上查摆出的问题，要认真研究，细化方案，确保落到实处；结合自身实际，把“为民务实清廉”要求体现到各项工作中，建立完善联系服务群众的长效机制。

会上，刘树琪从强化了理论学习，提高了政治素质；加强了党性锻炼，改造了主观世界；克服了享乐主义，增强了勤俭节约

意识；找准了突出问题，明确了努力方向；改进了党内民主生活制度，提高了发现和解决自身问题的能力；沟通了思想，增进了团结等六个方面通报了校党委专题民主生活会的主要收获，并结合省委教育实践活动第十一督导组的意见，就下一步的整改措施和工作安排进行了部署。

他要求，一要加强学习，树立牢固的宗旨意识和群众观念。二要坚持“四心”意识，强化思想理论建设。强化“责任心”，履行好岗位职责，保持“公心”，要增强拒腐防变能力；树立“爱心”，为师生排忧解难；牢记“精心”，提高工作质量和实效。三要立查立改立行，开展好正风肃纪“四项集中行动”。开展文风会风治理集中行动，建立健全办文、办会等管理制度；开展“严纪律、正作风、作表率、提振领导干部精气神”集中行动；开展提能增效集中行动，规范工作制度、优化工作流程；开展“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”专项检查集中行动。四要建章立制，形成改进作风的长效机制。建立以高绩效为目标的管理机制、以密切联系群众为目标的服务机制、以强化党员干部管理为目标的责任机制、以加强党风廉政建设为内容的监督机制。五要结合实际，以教育实践活动的切实成效推进学校事业发展。进一步推进国内知名医科大学建设步伐，争取早日实现建设成为国内知名医科大学的“滨医梦”；进一步加强人才队伍建设，形成注重教学的政策导向；进一步强化学科专业建设，集约配置资源，加强优势学科、特色专业和新兴学科建设，打造成全国的品牌；全力拓展社会服务工作，打造具有国际竞争力和民族医药特色的医疗健康服务品牌；积极推进开放合作办学，推进医教研、产学研

一体化发展，增强协同创新能力，提高办学国际化水平；进一步深化改革，不断提高人才培养质量；大力加强党建和思想政治工作，为加快推进国内知名医科大学建设步伐凝聚力量、提供保证。

会上，刘树琪还就扎实推进学校教育实践活动下一步的工作提出了要求。一要组织召开好各党总支（党委）专题民主生活会。各党总支（党委）负责同志要带头查摆问题，带头开展批评和自我批评；与会人员既要深入剖析和检查自己，又要开展诚恳的相互批评，真正达到“团结—批评—团结”的目的；学校党委成员和督导组成员要全程参与督导好各党总支（党委）领导班子的专题民主生活会。二要继续深化学习，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。要把系统学习、深入贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神作为一项长期重大政治任务，提高对重大理论和实际问题的认识，着力解决好理想信念、群众观点、思想方法、精神状态、执政能力等方面的问题。三要认真抓好教育实践活动“回头看”工作。认真对照中央关于教育实践活动学习教育、听取意见和查摆问题、开展批评环节的部署要求，逐项进行“回头看”；通过“回头看”，真正看出问题、找到差距，不足的要“补课”，不够的要“加把火”，走了过场的要坚决返工重来。四要把正确认识落实到真抓实干的行动上，以“钉钉子精神”推进整改落实。牢固树立关键在落实的思想，用过硬的措施、管用的办法，扎实推进整改落实；要立改立行，拿出具体方案和时间表，逐项研究细化，抓好专项整治，让群众真切感受到党委解决问题的坚定决心，切身感受到教育实践活动带来的变化。五要着眼长远，抓好建章立制。进一步对贯彻党的群众路线制度建设

情况进行梳理，完善已有制度，制定新的制度，废止不适用的制度，以改革的精神推进制度创新，更好地用制度管住干部的行为，用机制规范权力的运行，以制度机制固化教育实践活动的成果，形成保障学校事业发展的长效机制，不断提高引领学校事业发展的能力。

刘树琪强调，要借开好专题民主生活会的东风，继续扎扎实实地把教育实践活动开展好，教育引导党员、干部树立群众观点，弘扬优良作风，解决突出问题，保持清廉本色，使党员、干部思想进一步提高、作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立，努力开创学校各项事业改革发展新局面。

全校副处级以上干部、学术委员会成员、有正高级职称的专家教授、学校市级以上“两代表一委员”、一线科研人员和教师代表、离退休老同志代表、学生党员代表参加通报会。

报：省委驻校督导组

送：校领导；校教育实践活动领导小组成员

发：各党总支（党委）；各部门、单位、院（系）
